
 قائمة او كشف الدخل
و هي القائمة التي من خلالها يتم حساب الدخل المتحقق للمنشأة, و هي تعد الى جانب الحسابات 

الختامية حيث انها تمثل الحسابات الختامية الثلاثة بشكل تجميعي, و هي تعد بطريقتين الاولى 

الخطوات المتعددة. و هناك عدد من قائمة الدخل ذات الخطوة الواحدة و الثانية قائمة الدخل ذات 

 المعادلات التي يمكن ان تساعد في الوصول الى فقرات هذه القوائم و هي:

 مردودات و مسموحات المبيعات –صافي المبيعات = اجمالي المبيعات 

مردودات و مسموحات  –صافي المشتريات = اجمالي المشتريات + مصاريف الشراء 

 الخصم المكتسب –المشتريات 

 البضاعة المعدة للبيع = بضاعة اول المدة + صافي المشتريات

 بضاعة اخر المدة –البضاعة المباعة = البضاعة المعدة للبيع 

 كلفة البضاعة المباعة –مجمل دخل النشاط = صافي المبيعات 

 المصاريف التشغيلية –صافي دخل النشاط = مجمل دخل النشاط 

 المصروفات الاخرى –صافي دخل النشاط + الايرادات الاخرى صافي الدخل النهائي قبل الضريبة = 

 مصروف الضريبة – صافي الدخل النهائي قبل الضريبة = الضريبة بعدصافي الدخل النهائي 

 

 اولاً: قائمة الدخل ذات الخطوة الواحدة:

وفق هذا الاسلوب تعد قائمة الدخل على شكل خطوة واحدة, و يقصد بالخطوة الواحدة هو      

حساب اجمالي الايرادات سواء كانت من النشاط الرئيسي او النشاطات الاخرى و اجمالي 

التكاليف سواء كانت من النشاط الرئيسي او النشاطات الاخرى للوصول الى صافي الدخل, و 

 مة الشكل التالي:تأخذ هذه القائ

 قائمة الدخل ذات الخطوة الواحدة

 كلي جزئي البيان

 صافي المبيعات
 + الايرادات الاخرى

 مجموع الايرادات
 كلفة البضاعة المباعة
 + التكاليف الاخرى

 مجموع التكاليف
 
 

** 
** 
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** 
** 

--------- 
 
 

 
 
** 
 
 
** 

---------- 

 ***  صافي الدخل

 

 قائمة الدخل ذات الخطوات المتعددة:ثانياً: 

و هي القائمة التي توضح تفاصيل مبالغ الايرادات و التكاليف حيث يتم حساب الدخل الناتج      

عن النشاط الرئيسي و المتمثل بمجمل الدخل, ثم حساب الدخل الناتج عن النشاط الكلي للشركة 

 هذه القائمة الشكل التالي: و المتمثل بصافي الدخل و ذلك على عدة مراحل, و تأخذ

 

 

 



 قائمة الدخل ذات الخطوات المتعددة

 كلي جزئي البيان

 مجموع المبيعات
 مردودات و مسموحات المبيعات-

 صافي المبيعات
 ناقصاً:

 بضاعة اول المدة
 + المشتريات

 + مصاريف الشراء
 مردودات و مسموحات المشتريات -
 الخصم المكتسب -
 

 للبيعكلفة البضاعة المعدة 
 بضاعة اخر المدة -

 كلفة البضاعة المباعة
 

 مجمل الربح
 ناقصاً: المصاريف التشغيلية:

 المصاريف التسويقية
 + المصاريف الادارية

 مجموع المصاريف التشغيلية
 

 صافي ربح النشاط
 + الايرادات الاخرى

 المصاريف الاخرى -
 

 صافي الربح النهائي قبل الضريبة
 الضريبة -
 

 النهائي بعد الضريبة  صافي الربح

** 
** 
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** 
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 : 4112و  4112بإحدى الشركات لسنة / فيما يلي المعلومات الخاصة 1مثال 

 4112 4112 البيان

 صافي المبيعات
 بضاعة اول المدة
 صافي المشتريات

 كلفة البضاعة المعدة للبيع
 بضاعة اخر المدةكلفة 

 كلفة البضاعة المباعة
 مجمل الربح

211111 
411111 
442111 

 ؟
21111 

 ؟
 ؟

 ؟
 ؟
 ؟

221111 
111111 

 ؟
121111 



 ؟ 4112و  4112المجهولة عن السنتين المطلوب/ ايجاد الارقام 

 الحل/

 4112سنة 

 البضاعة المعدة للبيع = بضاعة اول المدة + صافي المشتريات

 دينار 242111=  442111+  411111=  البضاعة المعدة للبيع

 بضاعة اخر المدة –البضاعة المباعة = البضاعة المعدة للبيع كلفة 

 ينارد 002111=  21111 – 242111=  البضاعة المباعةكلفة 

 البضاعة المباعةكلفة  –مجمل الدخل = صافي المبيعات 

 دينار 142111=  002111 – 211111مجمل الدخل = 

 4112سنة 

 4112المدة  خر= بضاعة ا 4112المدة  اولبضاعة 

 دينار 21111=  4112بضاعة اول المدة 

 البضاعة المعدة للبيع = بضاعة اول المدة + صافي المشتريات

 + صافي المشتريات 21111=    221111

 دينار 211111=  21111 – 221111لمشتريات = صافي ا

 بضاعة اخر المدة –البضاعة المباعة = البضاعة المعدة للبيع كلفة 

 دينار 221111=  111111 – 221111كلفة البضاعة المباعة = 

 البضاعة المباعةكلفة  –مجمل الدخل = صافي المبيعات 

 221111 –= صافي المبيعات  121111

 دينار 011111=  221111+  121111صافي المبيعات = 

 

 / فيما يلي بعض ارصدة حسابات احدى الشركات:4مثال 

دينار مردودات و  0411دينار مصاريف فوائد,  11011دينار ايراد ايجار,  0211

دينار ايرادات متنوعة,  02111دينار مصاريف نقل للداخل,  11111مسموحات مشتريات, 

دينار  00011دينار خصم مسموح به,  10111ات مبيعات, دينار مردودات و مسموح 0411

 102411دينار بضاعة اول المدة,  22211دينار مبيعات,  004211مصاريف تسويقية, 

دينار مصاريف ادارية,  0411دينار خصم مكتسب عن المشتريات,  10011دينار مشتريات, 

 دينار بضاعة اخر المدة. 22111

 

 المطلوب/ 

 رادات.احتساب مجموع الاي .1

 احتساب كلفة البضاعة المباعة. .4

 احتساب صافي الربح النهائي قبل الضريبة. .0

 

 

 



 الحل/ 

 اولاً: مجموع الايرادات = صافي المبيعات + الايرادات الاخرى

 مردودات المبيعات  –صافي المبيعات = مجموع المبيعات      

 دينار 002411=  0411 – 004211=                            

 دينار 220011( = 02111+  0211+ ) 002411مجموع الايرادات = 

 بضاعة اخر المدة -ثانياً: كلفة البضاعة المباعة = كلفة البضاعة المعدة للبيع 

 كلفة البضاعة المعدة للبيع = بضاعة اول المدة + صافي المشتريات      

 خصم مكتسب -مسموحات المشتريات -صافي المشتريات= مجموع المشتريات+ مصاريف نقل للداخل      

 دينار 100011=  10011 – 0411 – 11111+  102411=                            

 دينار 410411=  100011+  22211كلفة البضاعة المعدة للبيع =       

 دينار 120411=  22111 – 410411كلفة البضاعة المباعة =      

 المصاريف الاخرى –الاخرى+ الايرادات صافي دخل النشاط = النهائي قبل الضريبة صافي الربح ثالثاً:

 المصاريف التشغيلية –صافي دخل النشاط = مجمل دخل النشاط 

 كلفة البضاعة المباعة –مجمل دخل النشاط = صافي المبيعات 

 دينار 410111=  120411 – 002411=                       

 دينار 01011( = 10111+  0411+00011) - 410111صافي دخل النشاط = 

 دينار 122111= 11011 -(02111+0211+) 01011=  النهائي قبل الضريبة الربحصافي 

 

/ ظهرت الارصدة التالية في ميزان المراجعة لإحدى الشركات عن السنة المنتهية في 0مثال 

01/14/4110: 

 011دينار المبيعات,  10211دينار المشتريات,  14211دينار بضاعة اول المدة,  2411

دينار مسموحات  411دينار مردودات المبيعات,  211مردودات المشتريات, دينار 

دينار  111دينار الخصم المسموح به,  411دينار مسموحات مبيعات,  211المشتريات, 

دينار عمولة وكلاء  121دينار مصاريف نقل للداخل,  421الخصم المكتسب عن المشتريات, 

دينار ايرادات اخرى,  021نار مصاريف تسويقية, دي 01دينار مصاريف ادارية,  21الشراء, 

 دينار مصروفات اخرى. 411

المطلوب/ اعداد قائمة الدخل ذات الخطوة الواحدة و قائمة الدخل ذات الخطوات المتعددة, علما 

 % من الربح النهائي؟11دينار و ضريبة الدخل  0111ان بضاعة اخر المدة كانت 

 

 الحل/

 لواحدة:اولاً: قائمة الدخل ذات الخطوة ا

 كلي جزئي البيان



 المبيعات
 مردودات المبيعات -
 مسموحات المبيعات -

 صافي المبيعات
 + ايرادات اخرى
 مجموع الايرادات

 ناقصاً: التكاليف الكلية:
 بضاعة اول المدة 

 + المشتريات
 + مصاريف نقل للداخل
 + عمولة وكلاء الشراء

 مردودات المشتريات -
 مسموحات المشتريات -
 الخصم المكتسب -
 بضاعة اخر المدة -

 + خصم مسموح به
 + مصاريف ادارية

 + مصاريف تسويقية 
 + مصاريف اخرى

 مجموع التكاليف
 قبل الضريبة صافي الدخل

 %(11×  0001مصروف الضرائب ) -
 صافي الدخل بعد الضريبة

10211 
(211) 
(211) 

10011 
021 

 
 

2411 
14211 
421 
121 

(011) 
(411) 
(111) 
(0111) 

411 
21 
01 
411 

 

 
 
 
 
 

10021 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(11001) 

0001 
(000) 

2000 

 

 ثانياً: قائمة الدخل ذات الخطوات المتعددة:

 كلي جزئي البيان

 المبيعات
 مردودات المبيعات -
 مسموحات المبيعات -

 صافي المبيعات
 ناقصاً: كلفة البضاعة المباعة:

 بضاعة اول المدة 
 المشتريات+ 

 + مصاريف نقل للداخل
 + عمولة وكلاء الشراء

 مردودات المشتريات -
 مسموحات المشتريات -
 الخصم المكتسب -

 البضاعة المعدة للبيع 
 بضاعة اخر المدة -

 كلفة البضاعة المباعة
 مجمل الدخل

10211 
(211) 
(211) 

 
 

2411 
14211 
421 
121 

(011) 
(411) 
(111) 

10211 
(0111) 

 

 
 
 

10011 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(11211) 



 ناقصاً: المصاريف التشغيلية:
 الخصم المسموح به
 + مصاريف ادارية

 + مصاريف تسويقية
 مجموع المصاريف التشغيلية

 صافي دخل النشاط
 + الايرادات الاخرى

 المصروفات الاخرى -
 صافي الدخل قبل الضريبة

 مصروف الضريبة
 صافي الدخل بعد الضريبة

 
 
411 
21 
01 

 

0111 
 
 
 
 

(401) 

2001 
021 

(411) 

0001 
(000) 

2000 

 

 

 

 : 01/14/4112المستخرجة من سجلات احدى الشركات في / فيما يلي بعض الارصدة 2مثال 

دينار صافي  140111دينار خصم مسموح به,  1111دينار مردودات المبيعات,  0111

 2111دينار مردودات المشتريات,  11111دينار مجموع المشتريات,  01111المبيعات, 

في المشتريات, دينار صا 21111دينار خصم مكتسب,  2111دينار مسموحات المشتريات, 

دينار مجمل ربح, المصاريف التسويقية  04111دينار كلفة البضاعة المعدة للبيع,  01111

دينار اندثارات(,  2411دينار اعلان,  4211دينار ايجارات,  1011دينار رواتب,  4111)

% اندثارات و 21% رواتب, 42دينار صافي دخل النشاط, المصاريف الادارية )  22011

دينار ايراد  2111دينار ارباح اسهم,  0111صاريف اخرى(, الايرادات الاخرى )الباقي م

% 21دينار صافي الدخل النهائي قبل الضرائب, المصاريف الاخرى ) 21011ايجارات(, 

 % فوائد مدينة(.01خسائر بيع الموجودات الثابتة, 

الخطوات المتعددة لعام  المطلوب/ اعداد قائمة الدخل ذات الخطوة الواحدة و قائمة الدخل ذات

 ؟4112

 الحل/ لإعداد قائمة الدخل لابد اولاً من ايجاد قيم العناصر الظاهرة بالقائمة و كما يلي:

 مردودات و مسموحات المبيعات –صافي المبيعات = اجمالي المبيعات 

 0111 –= اجمالي المبيعات        140111

 دينار 101111=  0111+  140111اجمالي المبيعات =  ؞

) مردودات و مسموحات  –صافي المشتريات= مجموع المشتريات + مصاريف الشراء 

 المشتريات + الخصم المكتسب(

 (2111+  2111+  11111)  –+ مصاريف الشراء  01111=  21111

   41111 -+ مصاريف الشراء  01111=  21111

  21111ف الشراء + = مصاري 21111

 دينار 11111=  21111 – 21111مصاريف الشراء =  ؞



 كلفة البضاعة المعدة للبيع = بضاعة اول المدة + صافي المشتريات

 21111= بضاعة اول المدة +   01111

 دينار 21111=  21111 – 01111بضاعة اول المدة =  ؞

 كلفة البضاعة المباعة –مجمل الربح = صافي المبيعات 

 كلفة البضاعة المباعة – 140111=   04111

 دينار 02111=  04111 – 140111كلفة البضاعة المباعة =  ؞

 بضاعة اخر المدة –كلفة البضاعة المباعة = كلفة البضاعة المعدة للبيع 

 بضاعة اخر المدة – 01111=  02111

 دينار 42111=  02111 – 01111بضاعة اخر المدة =  ؞

 دينار 11211=  2411+  4211+  1011+  4111لتسويقية = مجموع المصاريف ا

المصاريف التشغيلية ) تسويقية + ادارية + خصم  –صافي دخل النشاط = مجمل الدخل 

 مسموح به(

 مصاريف ادارية – 1111 – 11211 – 04111=  22011

 دينار 2011=  22011 – 1111 – 11211 – 04111المصاريف الادارية =  ؞

 دينار 1221% = 42*  2011ة = رواتب اداري

 دينار 4011% = 21*  2011=           اندثار

 دينار 1221% = 42*  2011مصاريف ادارية اخرى = 

المصروفات  –صافي الدخل النهائي قبل الضرائب= صافي دخل النشاط + الايرادات الاخرى 

 الاخرى

 المصروفات الاخرى –( 2111+  0111+ ) 22011=  21011

 دينار 11111=  21011 – 0111+  22011المصروفات الاخرى =  ؞

 دينار 2111% = 21*  11111خسائر بيع الموجودات الثابتة = 

 دينار 0111% = 01*  11111فوائد مدينة = 

 اولاً: قائمة الدخل ذات الخطوة الواحدة:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 كلي جزئي البيان

 المبيعات
 مردودات المبيعات -
 

 صافي المبيعات
 ايرادات اخرى+ 

 مجموع الايرادات
 ناقصاً: التكاليف الكلية:

 بضاعة اول المدة 
 + المشتريات

 + مصاريف الشراء
 مردودات المشتريات -
 مسموحات المشتريات -
 الخصم المكتسب -
 بضاعة اخر المدة -

 + خصم مسموح به
 + مصاريف ادارية

 + مصاريف تسويقية 
 + مصاريف اخرى

 مجموع التكاليف
 الدخلصافي 

101111 
(0111) 

--------- 
140111 
0111 

--------- 
 

21111 
01111 
11111 

(11111) 
(2111) 
(2111) 
(42111) 

1111 
2011 
11211 
11111 
--------- 

 

 
 
 
 
 

102111 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

(04011) 

21011 

 

 ثانياً: قائمة الدخل ذات الخطوات المتعددة:

 كلي جزئي البيان



 المبيعات
 مردودات المبيعات -

 صافي المبيعات
 ناقصاً: كلفة البضاعة المباعة:

 بضاعة اول المدة 
 + المشتريات

 + مصاريف الشراء
 مردودات المشتريات -
 مسموحات المشتريات -
 الخصم المكتسب -
 

 البضاعة المعدة للبيع 
 بضاعة اخر المدة -

 كلفة البضاعة المباعة
 مجمل الدخل

 التشغيلية:ناقصاً: المصاريف 
 الخصم المسموح به
 + مصاريف ادارية

 + مصاريف تسويقية
 مجموع المصاريف التشغيلية

 صافي دخل النشاط
 + الايرادات الاخرى

 المصروفات الاخرى -
 صافي الدخل قبل الضريبة

101111 
(0111) 

 
 

21111 
01111 
11111 

(11111) 
(2111) 
(2111) 

--------- 
01111 

(42111) 
--------- 

 
 

1111 
2011 
11211 
--------- 

 
 
 
 

 

 
 

140111 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(02111) 

04111 
 
 
 
 

(10011) 

22011 
0111 

(11111) 

21011 
 

 

 

 

 :4112/ فيما يلي المعلومات الخاصة بإحدى الشركات عن السنة المالية 2 مثال

دينار صافي المشتريات, مردودات و مسموحات  141111دينار صافي المبيعات,  121111

% من صافي 41% من صافي المبيعات, بضاعة اول المدة تعادل 11المبيعات تعادل 

دينار مردودات و  2111% من صافي المشتريات, 2المشتريات, مصاريف الشراء تعادل 

% من مجمل 41دينار مجمل الربح, صافي الربح يعادل  21111مسموحات المشتريات, 

% مصاريف 21% بيع و توزيع, 42الربح, المصاريف التشغيلية تتوزع بالشكل التالي ) 

 % مصاريف مالية(.42عامة, 

 ؟4112اعداد قائمة الدخل ذات الخطوات المتعددة لسنة المطلوب/ 

 الحل:

 % 11× مردودات المبيعات = صافي المبيعات 

 دينار 12111% = 11×  121111مردودات المبيعات = 



 مردودات المبيعات –صافي المبيعات = مجموع المبيعات 

 12111 –= مجموع المبيعات   121111

 دينار 102111=  12111+  121111مجموع المبيعات =  ؞

 %41× بضاعة اول المدة = صافي المشتريات 

 دينار 42111% = 41×  141111بضاعة اول المدة = 

 % 2× مصاريف الشراء = صافي المشتريات 

 دينار 0111% = 2×  141111مصاريف الشراء = 

 مردودات المشتريات –صافي المشتريات = مجموع المشتريات + مصروفات الشراء 

  2111 – 0111= مجموع المشتريات +  141111

 دينار 110111=  2111+  0111 – 141111مجموع المشتريات =  ؞

 كلفة البضاعة المعدة للبيع = صافي المشتريات + بضاعة اول المدة

 دينار 122111=  42111+  141111يع = كلفة البضاعة المعدة للب

 %41× صافي الربح التشغيلي = مجمل الربح 

 دينار 0111% = 41×  21111صافي الربح التشغيلي = 

 المصاريف التشغيلية –صافي الربح التشغيلي = مجمل الربح 

 المصاريف التشغيلية – 21111=  0111

 اردين 04111=  0111 – 21111المصاريف التشغيلية =  ؞

 دينار 0111% = 42×  04111مصاريف البيع و التوزيع = 

 دينار 10111% = 21×  04111مصاريف عامة = 

 دينار 0111% = 42×  04111مصاريف مالية = 

 كلفة البضاعة المباعة –مجمل الربح = صافي المبيعات 

 كلفة البضاعة المباعة – 121111=  21111

 دينار 111111=  21111 – 121111كلفة البضاعة المباعة =  ؞

 بضاعة اخر المدة –كلفة البضاعة المباعة = كلفة البضاعة المعدة للبيع 

 بضاعة اخر المدة - 122111=  111111

 دينار 02111=  111111 – 122111بضاعة اخر المدة =  ؞

 كلي جزئي البيان

 مجموع المبيعات
 ـ مردودات المبيعات

 صافي المبيعات
 المباعة:تطرح: كلفة البضاعة 

 بضاعة اول المدة
 + مجموع المشتريات
 + مصروفات الشراء

 ـ مردودات المشتريات
 

 كلفة البضاعة المعدة للبيع
 ـ بضاعة اخر المدة

 كلفة البضاعة المباعة

102111 
(12111) 

---------- 
 

42111 
110111 
0111 

(2111) 
---------- 
122111 

(02111) 
---------- 

 
 

121111 
 
 
 
 
 
 
 
 

(111111) 



 
 مجمل الربح التشغيلي

 تطرح: المصروفات التشغيلية:
 مصاريف بيع و توزيع

 + مصاريف عامة
 + مصاريف مالية

 المصروفات التشغيليةاجمالي 

 
 
 

0111 
10111 
0111 

---------- 

----------- 
21111 

 
 
 
 

(04111) 

 0111  صافي الربح التشغيلي

 

 

 قائمة الارباح المحتجزة:

قائمة الارباح المحتجزة هي احدى القوائم المالية التي تعد في نهاية السنة المالية, بهدف      

اظهار التغيرات التي تحدث على الارباح المحتجزة خلال السنة, كما تعتبر حلقة وصل بين 

ل و قائمة المركز المالي اذ ان رصيد الارباح المحتجزة يضاف في نهاية المدة الى قائمة الدخ

 حقوق الملكية بالميزانية, و يتم اعداد هذه القائمة بموجب الصيغة التالية:

)توزيعات  –الارباح المحتجزة = ) رصيد الارباح في بداية المدة + ارباح العام الحالي( 

 ديلات الارباح عن السنوات السابقة نتيجة اخطاء محاسبية(( تع-الارباح خلال السنة + )

 و يمكن ان تأخذ قائمة الارباح المحتجزة الشكل التالي:

 قائمة الارباح المحتجزة لشركة ........

 /.....01/14عن السنة المالية المنتهية في 

 كلي جزئي البيان

 رصيد الارباح المحتجزة في اول المدة
 السابقة بالزيادة+ تعديلات الارباح 

 تعديلات الارباح السابقة بالنقصان -
 رصيد الارباح المحتجزة المعدل

 + صافي دخل السنة
 

 اجمالي الارباح المحتجزة
 ناقصاً: التوزيعات المعلنة:
 توزيعات الاسهم العادية 
 توزيعات الاسهم الممتازة

 اجمالي التوزيعات
 

 رصيد الارباح المحتجزة في اخر المدة

** 
** 

)**( 
----------- 

 
 
 
 
** 
** 

--------- 

 
 
 
** 
** 

---------- 
** 
 
 
 
)**( 

----------- 
*** 

 

و امكن جمع  12/0/4112/ اندلع حريق في مخازن احدى الشركات التجارية يوم 0 مثال

 البيانات التالية:



 دينار, المشتريات الآجلة 21111دينار, المشتريات النقدية  10111بضاعة اول المدة 

دينار, مجموع  1111دينار, مصاريف الشراء  4111دينار, مردودات المشتريات  00111

 دينار. 211دينار, مردودات المبيعات  1211دينار, الخصم المسموح به  124111المبيعات 

 % من صافي المبيعات.21فاذا علمت ان نسبة مجمل الربح 

 0111يق علماً انه تم تحصيل مبلغ المطلوب/ احتساب مبلغ الخسارة في المخزون بسبب الحر

 دينار من شركة التأمين كتعويض؟

 

/ فيما يلي معلومات و ارصدة بعض الحسابات العائدة لشركة الديوانية التجارية عن 0 مثال

 : 01/14/4112السنة المالية المنتهية في 

 % من صافي المبيعات.01نسبة هامش الربح ) مجمل الربح(  .1

 % من اجمالي المبيعات.11قية تشكل المصاريف التسوي .4

 الارصدة لبعض حسابات الشركة كانت كما يلي: .0

دينار خصم  11111دينار مردودات المبيعات,  21111دينار المبيعات,  011111

دينار مردودات مشتريات,  12111دينار مجموع المشتريات,  041111مسموح به, 

دينار  04111, دينار بضاعة اول المدة 01111دينار خصم مكتسب,  2111

دينار ارباح استثمارات  0111دينار فوائد دائنة,  0111مصاريف ادارية متنوعة, 

دينار خسائر استبدال  1211دينار خسائر بيع الموجودات الثابتة,  4211مالية, 

 الموجودات الثابتة.

المطلوب/ اعداد قائمة الدخل ذات الخطوات المتعددة عن السنة المالية المنتهية في 

 ؟01/14/4112

 

/ فيما يلي معلومات و بعض الارصدة العائدة لشركة البصرة التجارية عن السنة المالية 0 مثال

4110: 

 % من صافي المبيعات.111مجموع المبيعات تعادل  .1

 411111% من مجموع المشتريات البالغة 101كلفة البضاعة المعدة للبيع تعادل  .4

 دينار.

 من اجور النقل للداخل.% 141مردودات المشتريات تعادل  .0

 دينار. 211111% من صافي المبيعات البالغة 21مجمل الربح يعادل  .2

 الارصدة لبعض الحسابات كانت على النحو التالي: .2

دينار  2111دينار اجور نقل للخارج,  0111دينار اجور نقل للداخل,  4111

دينار  14111دينار فوائد دائنة,  421دينار رواتب,  14111مصاريف اعلان, 

 دينار ديون معدومة. 211ايجار, 

المطلوب/ اعداد قائمة الدخل ذات الخطوات المتعددة عن السنة المالية المنتهية في 

 ؟01/14/4110



اندلع حريق في مخازن احدى الشركات الصناعية بحيث قضى  12/0/4112/ في يوم 0 مثال

مخزون الانتاج تحت التشغيل و قد اسفر على مخزون المواد الاولية و الانتاج التام و لم يتأثر 

 الجرد الفعلي للمخازن بعد الحريق عن ما يلي:

دينار, مخزون الانتاج  11111مخزون المواد الاولية صفر, مخزون الانتاج تحت التشغيل 

 التام صفر.

 فاذا توفرت لديك البيانات التالية:

نتاج تحت التشغيل دينار, الا 10111مخزون بضاعة اول المدة )المواد الاولية  .1

 دينار(. 40111دينار, الانتاج التام  41111

 2111دينار و مردودات المشتريات  111111مشتريات المواد الاولية خلال السنة  .4

 دينار.

 دينار. 141111دينار و الكلفة الاولية  12111الاجور المباشرة  .0

 % من الكلفة الاولية.41المصاريف الصناعية غير المباشرة  .2

 دينار. 121111المبيعات صافي  .2

 %.41نسبة مجمل الربح  .0

المطلوب/ احتساب مبلغ الخسارة في المخزون بسبب الحريق اذا علمت ان الشركة استلمت مبلغ 

 دينار من شركة التأمين كتعويض عن خسائر الحريق؟ 12111

 

 / اوجد المبالغ التي امامها علامة )؟( موضحاً العمليات الحسابية:11 مثال

 4112 4112 4110 البيان

 ؟ 041111 422111 المبيعات 

 14211 0211 ؟ مردودات المبيعات

 021111 ؟ ؟ صافي المبيعات

 ؟ 12111 ؟ مخزون اول المدة

 44211 ؟ ؟ مخزون اخر المدة

 102111 ؟ 110111 المشتريات

 0211 2111 2111 مردودات و مسموحات المشتريات

 2111 0111 2111 مصروفات نقل للداخل

 ؟ 121111 142111 كلفة البضاعة المباعة

 101111 ؟ 111111 اجمالي الربح

 

 

 

 

 

 

 

 



 / اوجد المبالغ التي امامها علامة )؟( موضحاً العمليات الحسابية:11 مثال

 4112 4112 4110 البيان

 ؟ 2411 4021 المبيعات

 442 02 ؟ مردودات المبيعات

 2211 ؟ ؟ صافي المبيعات

 ؟ 421 ؟ اول المدةمخزون 

 402 ؟ ؟ مخزون اخر المدة

 0021 ؟ 4101 المشتريات

 02 02 22 مردودات و مسموحات المشتريات

 22 00 42 مصروفات نقل للداخل

 ؟ 1011 4121 كلفة البضاعة المباعة

 (1211) ؟ (4111) مجمل الربح )الخسارة(

 

 


